



政通路小学秉承“蒙以养正、硕学才通”的校训，紧紧围绕“质量、品牌、服务”三大主题，“按照”抓基础、扬特色、创品牌“的思路，以”有效德育——正通德育“、“高效课堂——慧通课堂“、“靓丽校园——文化校园“作为学校工作的重点和亮点，全体教师凝心聚力谋发展，强力推进”六名工程“。

心灵的正直可以使人脚踏实地，智慧的通达可以使人融会贯通，正直通达、品正合一才可以使人拥有健康的生活和幸福的人生。

在第27个教师节来临之际，祝愿所有的老师身体健康，节日快乐！也祝愿所有的老师潜心教育之正道，为了每个生命的健康发展而努力！

——二七区政通路小学校长 白春荣



致敬

家新题

2011年9月9日 星期五 统管路军美编李丹校对亚明版式王艳



品正慧通 和美快乐

郑州市二七区政通路小学，位于政通路27号。始建于1946年，校史悠久，底蕴丰厚，人才辈出，是学生腾飞的摇篮，教师成长的沃野。2006年在区委、区政府及区教体局和小李庄村委等有关部门和社会各界的关心支持下，学校在原址的基础上重新规划建设。目前学校占地面积22亩，建筑面积12373平方米，现有30个教学班，教师71名，学生1600余名。设有室内体育馆、多功能报告大厅、图书馆、阅览室、舞蹈厅、塑胶篮球场和人工草坪足球场等设施，是一所具有浓郁文化艺术气息的现代化、规范化、花园式学校。

以“有效德育 正通德育”为抓手，打造“品正慧通”的品牌学校

学校德育特色凸显，“做正人 信正理 走正道 干正事 成正果”的“正”文化成为校园文化核心理念。学校“养正礼馆”建设凸显规范，校本课程《政通路小学礼仪基础知识读本》进一步规范孩子的文明行为习惯，为学生拥有和谐的生命和成功的人生奠基。“国医启蒙”教育走进校园，走进课堂，培养学生热爱自然、崇尚健康生活、文明生活的好习惯，多家媒体进行了广泛深入地报道，在社会中引起广泛好评。2011年4月11日，受河南电台教育广播栏目的邀请，白春荣校长就“国医进校园”话题进行了40分钟的现场交流，在广大家长听众中引起了强烈反响。

2010年9月，我校被确定为“廉洁教育进校园”实验学校，《基于道德教育综合实践的策略与研究》课题被省教研室课题立项。6月份课题结题，被评为省教研室课题一等奖。勤俭文化、奉献文化、守纪文化、礼仪文化等形成氛围。

“蒙以养正 硕学才通”的校训通过德育活动的开展得以彰显，厚重的文化底蕴渗透到学校管理和教育教学中，“品正慧通”的学校文化开始散发出她特有的魅力。

以“慧通课堂”为抓手，多举措促进教学质量提高

“慧通课堂”以“高效课堂、道德课堂”理念为基础，融汇“智慧与通达”之意，核心理念在课堂上体现于师生在教与学的融汇贯通和举一反三。学校扎实推进“细化解读课程标准”工作，努力探索具有政通路小学特色焕发生命活力的“2-3-3 慧通课堂”教学模式。

“名师工作室”牵手“青年教师成长营”。以“成长共同体”或“师徒带”的形式帮助年轻教师迅速成长。聘请区教研室专家到校指导，学校先后派老师到外校参加培训观摩学习100多人次，培训资金达5000多元，一支“业务精良、德艺双馨”的高水平教师队伍正在形成。

科研工作助推名校长名学科。学校4名校级领导，每人都有自己的课题，以课题带动学校亮点工作，课题带动名校长成长。白春荣校长主持的省“十一五”规划课题省级课题《特色学校及特色教师队伍建设研究》，2010年9月成功结项并获得河南省科研成果一等奖；主持的省级课题《基于道德教育的综合实践课题研究》荣获河南省教研室课题一等奖。

特色团队助推名学生成长，成绩斐然。学校非常重视学生的全面发展，不断深化特色品牌团队活动，“星光礼仪队”、“星光小记者队”、“星光艺术团”、“启明星足球队”、“星光空竹队”坚持开展丰富多彩的活动，“校园吉尼斯”、“小记者采风”、“校园艺术节”、“班级足球联赛”等活动，使爱好各异的学生才艺能够得到充分发挥和展示。特色团队活动助推名学生成长，成绩斐然，学校被评为河南省校园文化艺术先进单位。

传统特色项目常抓不懈。积极带队参加全国“足球进校园”联赛活动，荣获2011年河南省体育传统项目学校暨国家级青少年体育俱乐部小学生足球锦标赛男子乙组第八名和小学生足球锦标赛体育道德风尚奖；在“二七区足球比赛”中荣获区二等奖。

以优质服务、靓丽校园展示二七教育窗口学校的良好形象

“魅力二七、教育名区”，“教育名区，我的责任”，“六名工程”对学校来说是一种机遇也是一种挑战，新建的政通路小学紧抓机遇，在二七区教体局的正确领导下，大干实干加巧干，用先进的教育理念和开放的胸襟展示了二七教育的良好形象。一年来辅助承办市、区级大型会议40余次，河南省科学优质课观摩活动，郑州市教育服务大会，全国第三届中国传统文化国学论坛，二七区教师节表彰会，郑州市、二七区美术书画展以及区委区政府大型会议等，充分展示了学校形象，展示了二七教育形象。干净整洁的校园、富有特色的学校文化、细致周到的常规管理都给来访参会者留下了美好的印象。

汗水浇灌出收获，自信播种出成功。“智清乐行 博采有涵”，成就了一个欣欣向荣的家园。学校先后荣获河南省体育传统学校、郑州市文明学校、郑州市德育先进单位、郑州市三八红旗集体、郑州市绿色学校、郑州市平安学校、郑州日报优秀校园记者站、郑州市体育传统项目学校、郑州市科技创新工作优秀组织单位、二七区信息宣传先进单位等荣誉称号。学校坚持集思广益，凝神聚志，以勤奋耕耘的姿态，鹰击长空的气势，通过睿智的创新和不懈的努力，为学生搭建成长的阶梯，为教师创造发展机遇，为学校锻造一流品牌。



讲礼仪 我先行



呼啦圈转起来



藏书丰富的图书馆